

丰富活动 欢迎爱读书的你参与

市图书馆精心策划举办"读书品剧 全城共读"全市性阅读推广活动

晨报讯(记者张玲玲)今年4月23日是第29个"世界读书日",4月22日至4月28日是公共图书馆服务宣传周。为迎接世界读书日和公共图书馆服务宣传周的到来,近期厦门市图书馆精心策划"读书品剧。全城共读"全市性阅读推广活动,通过举办"演"书中故事、"听"专家分享、"看"经典剧目、"读"文学经典等四大主题近150场阅读推广活动,以线上线下的方式,与广大读者一起"爱读书、读好书、善读书"。系列活动将持续至5月初,欢迎旁读书的你参与。

昨日下午,厦门市图书馆集 美新城馆区上演了一场"欢'剧' 图书馆"奇妙派对,吸引不少家 长和小朋友参加,为读者奉上一 场奇幻的文化体验之旅。

近日,"听"专家分享主题活动精彩纷呈,其中"厦门文史沙龙——语言学就在你身边:闽方

言'十里不同音'的历史秘密"邀请厦门大学中文系教授、博士生导师李如龙开展方言主题沙龙;"圕圕围茶派(第2期):《听见厦门历史的声音》阅读分享会"围绕厦门南音老唱片、郭明木先生的收藏故事及其专著《听见厦门历史的声音——1905~1949厦门戏曲音乐唱片存档和考释》展开,现场郭明木先生带来一张1908年前后灌录的南音老唱片,与读者一同品味"黑胶唱片时代"流传下来的岁月歌声。

以"读"文学经典为主题举办的10场活动则各有特色,如"读者分享绘本《书中奇遇记》",结合绘本剧互动体验、"自制书灯"手作体验,让少儿读者充分了解到戏剧与书本的关联。

此外,5月1日,由名著《唐 璜》改编的法乐原版音乐剧主演 团队将在闽南大戏院亮相,与市 民读者分享经典。



4 相关新闻

品味绿水青山 创作丰颗儿童诗

晨报讯(记者 张雅雯 通讯 员 陈玉珊)为迎接第29个世界读书日的到来,近日,翔安火炬实验学校携手翔安区民安街道党工委与办事处、民安街道新时代文明实践所,在下潭尾绿茵港公园开展下潭尾红树林生态主题诗歌创作暨阳光书房读书活动。

当天,孩子们围坐在青青草地上,以"下潭尾、春游"为主题,创作自己的儿童诗。孩子们共创作出生态主题儿童诗1200多首,后续学校将挑选出部分优秀作品,将其汇成儿童诗集。同学们纷纷表示,书籍能让人增长见识,大家都很喜欢这个读书活动,不仅在现场交到了新朋友,还学到



学生围坐在一起阅读。

了新知识。

随后,各年段的学生代表移 步舞台进行表演,为师生们带来 生态主题的小品、诗朗诵、课本剧等精彩节目,切身感受"绿水青山是人民幸福生活的重要内容"。

主题艺术装置亮相环岛路

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 王文瑾)厦门环岛路,出现了一个新的公益环保打卡点。为迎接世界地球日的到来,近期可口可乐中国携手太古可口可乐及中粮可 口可乐,在全国多地打造了"一起 才能可持续"主题巡展活动。在 厦门,创意、时尚感十足的世界地 球日主题艺术装置,今起至5月 22日在环岛路海边亭相。 变废为宝,支持环保。据介绍,2023年厦门太古可口可乐于 五缘湾天虹开展"瓶瓶无弃天下 无废"公益展。同年,该公司荣 获福建省"绿色工厂"荣誉称号。

寓教于乐 普及环保知识

晨报讯(记者 陈晓青 通讯 员 叶晓坪)近日,翔安曾坂社区 党总支携手社区新时代文明实 践站、厦门市翔安第二自然资源 所在宝嘉誉园小区举行了第55 个世界地球日主题宣传活动。

当天,厦门市翔安第二自然 资源所张继辉以问题切入,用通 俗易懂的话语,向辖区居民开展 绿色主题宣讲。随后,孩子们在 志愿者的指导下,画出心中的绿色家园。此外,社区志愿者通过游戏、展板等,寓教于乐地向居民普及自然资源保护、地质灾害防护、安全生产、消防安全、垃圾分类等知识。

值得一提的是,为充分发挥 小区党员、退役军人等先锋模范 作用,推动小区治理,小区党支 部书记江文娟带头发起成立宝 嘉誉园小区志愿者服务队,得到不少居民积极响应,2023"感动厦门"十大人物之一的邓彦同志担任队长。当天,在社区邻里的见证下,该服务队正式成立。随后,小区志愿者服务队开展了第一次志愿服务活动,组织志愿者在小区开展清洁家园志愿服务,用实际行动践行环保理念。

版权知识就在我们身边

晨报讯(记者 谢晓婉)在编辑个人公众号时,使用动图或者从其他地方下载的图片,很有可能就"侵权"了;擅自使用别人的视频、节目制作"表情包",一样要吃"罚单";节目表演中使用别人的音乐作背景视频也可能会被起诉……这些版权知识,你知道吗?近日,由厦门市文化和旅游局(厦门市版权协会、厦门市图书馆协办的"保护版权赋能发展"2024年知识产权宜传周版权宣传活动为市民带来了"一揽子"版权知识。

记者在活动中获悉,作为福建省唯一一个、全国第七个国家版权示范城市,厦门2023年新增作品版权登记159981件,占全省总量的四分之一,同

比增长185.7%。

活动现场,布袋戏、南音、经典歌曲、《飞歌传书》即兴互动喜剧等接地气的展演形式,让市民在体会精品原创作品魅力的同时,更直观感受版权保护的重要性。"通过活动我们想向市民传递三个理念:一是'版权就在我们身边';二是'版权和每个人的生活息息相关';三是'保护版权应从我们自己做起'。"市文化和旅游局(版权局)版权管理处处长叶天霞说。

现场,厦门市文化和旅游局(版权局)联合厦门市思明区人民法院共同开展"百姓身边的侵权盗版案例展示",通过音乐、影视、文学、计算软件、游戏、美术等多个领域的真实案例,为公众提供借鉴和参考。

